

28个真实病例演绎中国人工心脏诞生的故事 《关于唐医生的一切》： 为“心”而战，不改初心

日前发布的《中国心血管健康和疾病报告2021》指出，我国心血管病的发病率与致死率仍高居榜首，平均每5例死亡中就有2例死于心血管病。这些数字背后，正说明心血管疾病与我们的生活健康息息相关，然而大家对这一疾病尚不了解。

正在CCTV-8与爱奇艺热播的首部以心外科为创作背景的电视剧《关于唐医生的一切》，带领观众进一步了解心血管疾病，拓宽医疗剧的创作领域。作为一部温暖治愈医疗剧，它也映射出医疗故事背后的温暖现实、烟火人情。

医疗故事之中： 题材突破，严谨创作

影视创作者们孜孜不倦地书写着医院的故事，医疗剧在国内也有着庞大的市场需求。然而，医生职业超高的专业性也造就了创作上的难度，医疗剧需要做到最大程度的真实与严谨。

《关于唐医生的一切》对准“人体的引擎”——心脏有关的心外科，聚焦我国科研重点项目“全磁悬浮人工心脏”，通过28个高难罕见的心脏病例，讲述了一个不一样的医疗故事。

为了保证心脏故事

的真实性与专业度，不仅该剧编剧为医疗专业本科毕业生，剧组还特意邀请了安贞医院心脏外科专家担任医疗顾问，整个拍摄过程中，超过70次请来了专家现场指导，帮助团队打磨台词、动作、场景与道具。

医院场景更是做到了1:1的还原，每一个道具的制作与摆放，都是去医院一比一核对，尽量把控到每一个细节。人物的设置上也延续了这种真实感，描绘了一众真实生动的医生群像。



医疗故事背后： 医患关怀的温暖底色

《关于唐医生的一切》由28个改编自真实事例的单元案例构成，在一个又一个的单元故事中，不仅能看到一路披荆斩棘的医生的精神风骨，也能感受到背后的真实人生百态与温暖底色。

每一个案例的背后，都影射了社会议题与人性情感，这是医生们在职场上的成长来源，也是剧集真正的动人之处。

正如制片人所说：“每一个得到捐赠而幸运活下来的人，背后都有一个离开者的悲伤，喜悦和悲伤的眼泪是在一起的。”

既让观众认知疾病，走近医生职业的日常，见证他们的成长；也能领略人间百态，从中收获温暖的治愈力量。作为一部医疗剧，能做到这一点，已给予了观众一定的惊喜。（央视图片来自剧方海报）



医疗故事之外： “她视角”切入，真实演绎

“我不是那种说话亲切、做事面面俱到的医生。我是另外一种，让病人活下去的那一种。”在目前播出的集数中，专业精湛、认知清醒、擅长“怼人”的唐医生，给观众留下了深刻的印象。

医疗剧中，以女性视角出发的故事占极少数，而在几乎是“男人的天下”的心外科，女医生也是非常之少。《关于唐医生的一切》勇敢地做了医疗剧中的少数派，在专业的医疗故事之外，也为观众呈现了

一位女心外科医生的医学理想和她在现实中的职场处境。

剧中除了描绘她在专业领域中的坚持与突破，也用了许多笔墨刻画她在职场中的生存故事，以“普通人”的视角让观众更加感同身受。作为“空降领导”，她经受了下属的排挤；作为女性心外科医生，她遭遇了同事的质疑，但她用专业水平与女性强烈的亲和力与共情力，为自己开辟了一条独特的生存之路。

文化 周刊

1 电影

聚焦疫情中普通百姓
《你是我的春天》



影片以极具烟火气的平凡人视角，通过5个故事浓缩了武汉人民抗击疫情76个日夜，是一部展现疫情期间，人们依靠亲情、友情、爱情互相支撑，勇敢前行的电影，困境之中，每颗向往“春天”的心都尤为珍贵，每个平凡又可爱的人都在努力生活。

■ 上映时间：2022年7月1日

2 剧集

新时代女性励志力量
《幸福到万家》



该剧根据长篇小说《秋菊传奇》改编，以女主角何幸福追求公平正义，从而实现个人成长的过程为故事主线，讲述了这个农村姑娘历经事业与婚姻、爱情与亲情的多重考验，在追求公平正义、寻理寻法过程中实现个人成长为为主线，诠释了新时代女性的励志力量。

■ 首播时间：2022年6月29日

□ 播出平台：东方卫视、北京卫视、优酷

工商银行无锡分行扎实开展 “普及金融知识 守住钱袋子”活动

为深入贯彻以人民为中心的发展思想，切实履行金融知识宣教主体责任，近日工商银行无锡分行在辖内开展“普及金融知识 守住钱袋子”主题活动，提高各类消费者群体风险防范意识和能力。

活动期间，分行认真组织辖内营业机构持续开展日常宣传工作。各营业网点的电子门楣均统一投放宣传标语，多媒体机、液晶电视集中展播统一的金融警示案例小视频，安排专人负责现场宣讲和解答客户疑惑，在客户办理业务的间隙主动开展金融宣教。

除了网点阵地宣传，分行还组建宣传小分队，实地进行金融宣

教，提高金融消费者的覆盖面，强化金融知识的普及教育和案例警示。老吾老以及人之老，老年群体是一个需要特殊关怀的群体，分行消保办负责人带队开展宣教活动，就老年人关注的防范电信诈骗、维护个人信息安全、违法违规借贷等领域，结合民法典具体条文，展示真实发生的案例，帮助老年人提高风险防范意识，守好钱袋子，让民法典入心入脑。

一座温馨的城市，一家有温度的银行。接下来工商银行无锡分行将持续不断地开展金融知识普及和消费者权益保护工作，为培育和谐、理性的金融消费生态环境作出贡献。
(孙明)